

3.8.2018.

Obavijest vinogradarima!

Početkom srpnja preporučili smo postaviti **žute ljepljive ploče** radi praćenja odraslih oblika **američkog cvrčka** te provjere učinkovitosti njihovog suzbijanja! Ukoliko se tijekom sedam dana na ljepljivu ploču uhvati **4 ili više cvrčaka**, potrebno je obaviti još jedno suzbijanje. Pregledom žutih ljepljivih ploča u posljednjih 14 dana zabilježili smo ulove iznad kritičnog broja na području **Kloštra Podravskog (Veseli breg), Čepelovca (Belevine), Novigrada Podravskog (Trokraljski breg) i Koprivnice (Vinica)**. Ulove iznad kritičnog broja moguće je očekivati u vinogradima kod kojih nije provedeno suzbijanje američkog cvrčka te u onima koji se nalaze u **blizini zapuštenih vinograda i vinograda u kojima se ne primjenjuju insekticidi!**

Za tu namjenu su u Hrvatskoj registrirani insekticidi **Actara 25 WG** (karenca 28 dana), **Reldan 22 EC**, **Nurelle D**, **Chromorel-D**, **Cythrín Max**, **Decis 2,5 EC**, **Sumialfa 5 FL** (karenca 21 dan) te **ekološki insekticid Asset** (karenca 2 dana).

U vinogradima su sve izraženiji **simptomi fitoplazmoza** pa podsjećamo vinogradare na redovite preglede i obavezno uklanjanje zaraženih trsova.

Uzorke sumnjivih simptoma i žute ploče moguće je donijeti u ured Hrvatske poljoprivredno-šumarske savjetodavne službe.

Bobice grožđa u fazi zriobe oštećuje i manje poznati štetnik – **octena mušica (*Drosophila suzukii*)**. Na tako oštećenim bobama naknadno se razvija kisela trulež.

U Koprivničko-križevačkoj županiji prisutnost **octene mušice** prvi puta je zabilježena 2012. godine na lokalitetu Sveti Vid (Koprivnica). Budući da je octena mušica novi štetnik u Hrvatskoj, za sada nema registriranih insekticida za njeno suzbijanje. Vinogradarima preporučamo **biotehničke mjere zaštite**, odnosno postavljanje većeg broja hranidbenih atraktanata koje mogu sami pripremiti. Na plastičnim bocama zapremine 250, 500 ili 750 ml potrebno je izbušiti četiri simetrično smještene rupice promjera 5 mm približno 3 cm ispod čepa. Polovinu zapremine boce potrebno je napuniti jabučnim ili vinskim octom (ili njihovom kombinacijom).

S obzirom da očekujemo ranije rokove berbe potrebno je za zaštitu vinograda birati pripravke kraće karence.

Za zaštitu od **pepelnice vinove loze** na kasnijim sortama mogu se koristiti fungicidi **Luna Experience SC** (karenca 14 dana), **Dynali EC** (karenca 21 dan), a za zaštitu lišća od plamenjače vinove loze ([*Plasmoparas viticola*](#)) najkraću karencu ima pripravak **Mildicut SC** (karenca 21 dan).

Preporučena sredstva za zaštitu bilja primijenite sukladno uputi proizvođača i u skladu s Fitosanitarnim informacijskim sustavom, primjenu sredstava za zaštitu bilja mogu obavljati samo osobe s položenim ispitom o sigurnom rukovanju i pravilnoj primjeni pesticida!

Mr. sc. Željka Oštrkapa-Međurečan

E-mail: Zeljkica.Ostrkapa.Medjurecan@savjetodavna.hr